

## UNIOVÍ DOKTOŘI.

V nedávném čísle "New Yorkských Listů" objevil se zajímavý článek pod názvem "Příklady poučující." Z poučeného popisu doktorské unie činíme tento výňatek:

Veselá vojna nedávno propukla mezi American Medical Association (lékaři) a lékárníky v zemi. Příčinou její byly připravené, jinak tak zvané patentní léky. Lékaři praví, že patentní léky v značné míře zařizují se do preskripčního obchodu. Lékařníci naproti tomu dovozují, že velká část jich výtěžku pochází z prodeje těchto léků. Jich odborný časopis praví, že šedesát procent obchodu, prováděného 40 tisíci lékárníky ve Spoj. Státech, sestává z prodeje upravených již léků. Lékaři spatřují v tomto velkém prodeji patentních léků samozřejmě zmenšenou poptávku po jich službách. Účelem tohoto pojednání není rozbor, zdali upravované léky jsou dobrými či ne. Má se jim pouze dokázat, že lékaři snaží se chránit jich osobní zájmy silou své organizace, právě jako kterákoliv řemeslnická organizace, jenom s tím snad rozdílem, že doktoři jsou moudřejší v tomto svém počinání, než mnozí dělníci. **Organisovaní lékaři používají bojkotu a stávků ve svém boji proti otevřené dílně.** Bojkot sledávají trochu obtížnou zbraní pro používání v podobném boji, jaký právě rozvinuli. Za to však chopili se s důrazem a působivostí stávků. American Medical Association provádí stávkou svou v zákonodárných tělesech zemských, jakými jsou kongres a státní legislatury. Lékaři požadují jistých zákonů, týkajících se patentních léků. Za tou příčinou činí všemožný nátlak prostředky, jež mají po ruce, na zákonodáre. Avšak nade všechny prostředky chápe se onoho, který pozůstává z vyslání vlastních lidí do kongresu a státních legislatur.

Zde jest výňatek ze zprávy legislačního výboru Medical Association: "Váš výbor cítí se býti nemile dotčena čas od času následkem faktu, že máme poměrně málo zástupců svého profesí v kongresu. Fakt tento jest dostatečně projevem v 58. kongresu, v němž byli zastoupeni v senatu pouze dva lidé, našim zájmům blízcí. Co tomu říkají miliony dělníků v zemi? Zde je organizace, nečítající snad ani dvacet tisíc členů a vzdor tomu nařká si, že měla pouze dva své reprezentanty ve spolkovém senátu! Kdy miliony dělníků měli jednoho svého reprezentanta ve spolkovém senátu? Smekněme kloubek před "uniovými" doktory!"

Až potud New Yorkské Listy. Tato otázka zasluhuje důkladného uvážení u každého našeho čtenáře a není pochybností, že každý soudný člověk dovtípí se, z jakých a přičím mastičkáři, šarlatáni specialisté, x-rayové atd. činí útoky na obchody a připravovanými léky. "New York Journal," chvalně známý časopis, který zasluhuje úcty pro spravedlnost svých úsudků, podává též zákulisní informace o pohytech, které zavinily, že podobné útoky lisní informace o pohytech.

Pod ohlavením "Patentové léky a vážení lékařů" píše Journal následovně: **Vynějících útocích na patentové léky skrývá se nějaké tajemství a hodné mnoho pokrytectví.** Jest málo věcí důležitějších, než jest dokonalé porozumění vůči zdravotní a ochranným prostředkům, to jest vědět, jak ne moci předejiti a jak jak ji léčiti když se přece dostaví.

Tento předmet v poslední době se mnoho přetřásá, nejvíce lidmi, kteří se stávají enostnými, ale v pravdě jsou náramně ziskuchtí

vými. Tato debata však přece byla užitečnou. A ti, kteří ji začali, prokázali velikou službu veřejnosti, což učiniti ovšem neměli v úmyslu. Různé zákonodárny, přinuceny byvše k tomu oněmi lékaři, kteří trpce nesou, koupí-li někdo zvláštní lék, místo aby si zavolal doktora, zdvihly všeho druhu útoky na léky připravované, které možno dostati, aniž by bylo třeba doktoru dva až tři dollary za to dáti, že naskrábal něco latinského.

Nemí žádné pochyby, že státy, nebo lépe řečeno národ, musí přísné a bez milosti trestati prodáváče tak zvaných léků, jež jsou ve skutečnosti škodlivými.

Táž vysoká autorita měla by však napravovati, pronásledovati a vězňiti každého doktora, který ve své latinské škrabanině dá mužům neb ženám předpis, jenž z nich učiní oběti morfia nebo kokainu.

Jest dokázáno, že tisíce a desetitisíce nešťastných mužův a žen, oddaných morfiu, chlorálu, kokainu atd., mají co děkovati za své neštěstí hlavně těmto doktorům, kteří nyní tolik brojí proti zvláštním lékům a tito doktoři, kteří jsou pravými původci nešťastných "zločinných léků" měli by býti pilně stíháni a přísně trestáni.

Jest nepopíratelným požadavkem, aby existoval národní zákon, týkající se prodeje všech věcí, kterých tělesná soustava lidská užívá. Čisté plodiny, čisté pivo, čisté léky, měly by přijíti pod jeden zákon. Ale přítomná snaha, vyjmouti pouze ty, kteří vyrábějí své vlastní léky a pronásledovati je pouze proto, že doktoři z toho mají zisk, jest nanejvýš nespravedlivá a jednostranná.

Nemělo by ovšem býti nikomu dovoleno prodávati nějaký lék, který jest vlastně zakukleným jedem. Zrovna tak nemělo by býti dovoleno žádnému lékaři prodávati tentýž lék pod latinským názvem a počítati si za napsání předpisu čtyřikrát tolik, co ten lék stojí. Nesluší se také, aby provozoval dále prakti doktor, jehož nezpůsobilost k tomu dokazuje řada náhrobků na hřbitovech. Co by říkali doktoři takevému zákonu, který by nařizoval, aby na každý náhrobek napsáno bylo jméno doktora, který zemělého léčil? Byla by to dobrá myšlenka. Myslíme, že dobře by bylo, by každý doktor nucen byl psáti své předpisy anglicky.

Ty nešťastné "zločinné léky" jsou dělány doktory, nikoliv patentovými léky a každý lékař to dobře ví. Na štěstí dostali doktoři pořádně za vyučenou. Ale mnozí ještě potřebují, aby se nad nimi přísně bdělo. Schvalovali byehom zákon, který by zabráňoval prodeji každého škodlivého léku a který by přinutil lékaře psáti recepty anglicky a který by se zároveň postaral, aby byla vypátrána příčina každé smrti uveřejněním výsledkův prohlídky mrtvol, ukáze-li se, že smrt byla zaviněna falešnou diagnosou, nevědomostí neb nepozorností. Doktoři, kteří během století tisíc lidí sklátili do hrobu, potřebují mírně řečeno, právě tak dohledky a obzavení jako ti, kteří léky vyrábějí neb prodávají.

**Příchod William Jennings Bryana.**

Chicago Great Western dráha vypraví zvláštní vlak do New Yorku, jenž vyjede z Omahy v 8:15 večer v pátek 24. srpna a přijede do Chicaga v 10:00 dopoledne v sobotu a do New Yorku v 6:00 večer v neděli. Pouze \$30.75 za okružní cestu z Omahy. Zeptejte se na to: H. H. Churchill, G. Agt., 1512 Farnam St., Omaha, Neb. 1

## Zisk na dobytku

může býti zvýšen tím, že věnuje se zvláštní péče zdraví dobytka a drůbeže.

Nemoená drůbež, ovce, dobytek, prasata, koně, atd. jsou závislé na svých játrech, aby byli zdraví.

## Black-Draught Stock and Poultry Medicine

udržuje jich játra v práci a proto udržuje je ve zdraví. Black-Draught, lék dobytka a drůbeže jest čistý, přírodní, bylinný čistitel krve a účinkuje jako regulator žaludku, jater a střevní soustavy.

Zamezuje a léčí cholery vepřového dobytka, koliku, rozčilenost, kašel, nachlazení, zácpu, horečku, strátu chuti k jídlu, scházení a všechny obyčejné nemoci dobytka domácího.

Jest to dokonalý lék pro všeobecné používání na farmách. Zkuste ho.

Cena 25c velká plechovka u všech lékárníků a obchodníků.



## POMNIKY

žulové a mramorové

## Frank Novák.

1413-15 So. 13th St., Omaha, Neb. (naproti Hotelu Praha)

Velký sklad, krásná práce a zaručena. Kupte si pomník v Omaze. Co ušetříte zaplatíte vám více než cestu

## HOTEL PRAGUE ČESKÝ HOSTINEC u města Prahy,

na rohu 13. a William ul., Omaha.

Čistě a pohodlně zařízené pokoje pro cestující, jakož i výborná česká strava a vzorná obsluha. V hostinci obdržíte výtečný STORŽŮV LEŽÁK nejlepší druhy vín a likérů a nejjemnější doutnky

Krajané, zavízáte-li do Omahy návštěvou, ubytujte se v hotelu Praha a ušetříte nejenom peněz, ale zbytek se i všelikých nánází. Tel. A1814. O příjezdu krajanů žádá VINCENC J. DOBROVSKÝ.

## Dr. A. Svobody Hořké Víno

Připravené dle předpisů tohoto proslulého lékaře, doporučeno ode všech lékařských autorit v nemocích žaludku a vnitřnosti. Toto výtečné léčivé víno, užíváno-li v pravých dávkách, může býti užíváno co lék při slabosti žaludku, nechuti k jídlu, nezáživnosti a všech podobných nemocích. Prodáváno jest v plných kvartových lahvicích. Žádějte o toto víno, jež jest k dostání ve všech lepších českých hostincích.

S. JUNG & CO., MILWAUKEE, WIS., jediní majitelové.

Cestujícím jednatelům jest pan

J. H. SHARY.

2957 FARNAM ST., OMAHA, NEB.

Telefon 4927.

# Jarost myslí.

Nesejde na tom, jak s vámi svět zachází, máte-li mnoho přátel a štěstěna se na vás usmívá, — — — — nemůžete býti veselým a spokojeným, trpíte-li nestravitelností. Zachováte si svěží náladu a nestanete se podivínem, budete-li užívat

## SEVERŮV

# Životní Balsám.

Tento znamenitý lék jest připraven z čistých součástí a napraví celou soustavu. Nepůsobivost trávicích ústrojí, zácpa, nestravitelnost, atd., rychle se vyléčí. Bolení hlavy a v zádech se zažene. Zádumčivost a omrzlost ustoupí veselosti. Krev se očistí a posilní. Staří a choří nabudou dřívější svěžesti. Celá soustava se vzpruží a zlepší.

Cena 75c.

"Dvě léta jsem trpěla nezáživností, ale užívání Severova Životního Balsámu mělo vskutku na mně bječný účinek. Cítila jsem se zdravější a silnější ihned a jsem nyní daleko veselější nálady, nežli když jsem začala užívatí Váš dobrý lék. Tento lék úplně vyléčil moji nemoc." Kateřina Těžík, Troy, S. D.

## ČÍSLICE MLUVÍ!

**JEDNA** dávka Severova léku proti choleře a průjmu často postačí, aby bezprostředně přinesla úlevu trpícím křečím, průjmem a všemi ostatními následky horkého počasí.

## Severův Lék proti choleře a průjmu.

Cena 25c. a 50c.

**ŠEST** rokův trvající nemoc jako následek těžké žaludeční choroby byla údělem Žofie Popkové z Logansport, Pa. Psala plna díky, že její chuť se vrátila, bolesti jí opustily a ona nabyla úplného dřívějšího zdraví a veselosti, což je výsledkem užívání

## Severovy Žaludeční Hořké.

Cena 50c. a \$1.00.

**DVĚ** lahve Severova Silitele ledvin a jater postačily, aby vyléčily Marii Podliskovou z Lidgerwood, N. D., od hrozných bolestí v zádech a od nemoci způsobené těžkou ledvinovou chorobou. Trpícím bolestmi v zádech a pod. chorobami pl. Podliská co nejvíceji odporučuje

## Severova Silitele ledvin a jater.

Cena 76c. a \$1.25.

Ve všech lékárnách.

Lékařská porada zdarma.

**W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS IOWA**